
省教育厅关于做好2013年全省中等职业
学校教师副高级职称评审工作的通知
苏教师﹝2013﹞10号
各市教育局，昆山市、泰兴市、沭阳县教育局，各省直属中等职业学校主管部门：
　　根据省职称工作领导小组工作部署，现就2013年全省中等职业学校教师副高级职称评审工作有关事项通知如下：
　　一、推荐评审工作依据
　　依据2009年省职称工作领导小组下发的《江苏省中等职业学校教师专业技术资格条件（试行）》（苏职称﹝2009﹞27号，以下简称《资格条件》），开展推荐评审工作。各地、各校要按照岗位设置规定的结构比例和评聘结合的原则， 开展推荐工作。
　　二、推荐评审工作有关政策补充说明
　　（一）教师资格。申报人员应取得中等职业学校教师资格证书，具有高校教师资格证书和高级中学教师资格证书的视作具备相应教师资格。社区教育中心（农村成人教育中心）教师具有小学或初级中学教师资格证书也可申报。
　　（二）学历要求。申报人员应具有国民教育系列大学本科（或“大学普通班”）以上学历或学士以上学位。在国外取得的学位，须经教育部学历认定中心审核认定。
　　（三）资历要求。受聘讲师（或中学一级教师）5年以上。由其他系列中级职称同级转评讲师（或中学一级教师）的，中级职称任职年限合并计算应满5年，且从事中等职业学校教学工作累计3年以上。其他系列高级职称同级转评高级讲师的，需从事中等职业学校教学工作1年以上。
　　（四）继续教育。申报人员原则上近五年应完成各级各类培训累计240学时。从2015年起，申报人员五年内必须达到360培训学时要求，培训学时计算依据《江苏省教师培训学时认定和登记管理办法》（苏教规〔2013〕1号）。
　　（五）年度教学质量考核。年度教学质量考核指学校在每学年末通过学生、同行、督导评教等方式，对任课教师一年来教学质量进行的综合性评价，优秀率一般占当年参加考核教师总数的30%左右。学校应提供申报人员近3年的教学质量考核结果，并提供考核办法等相关佐证材料。学校未开展相关考核工作、无法提供材料的不予申报。2015年起严格按照《资格条件》要求执行。
　　（六）教学竞赛获奖。校级教学竞赛应纳入学校工作计划，其他各级教学竞赛应由县级以上教育行政部门、行业主管部门（适用于行业主管的学校）组织或委托开展；申报人员应提供获奖证书原件。
　　（七）专业课“双师型”证书。专业课教师应取得非教师系列相关专业中级职务或相关专业（工种）高级工职业资格证书或相关行业执业资格证书。证书种类原则上应列入《江苏省中等职业学校“双师型”教师非教师系列专业技术证书目录（试行）》（苏教办师〔2012〕77号）。
　　（八）课题要求。除学校课题外，其他课题下达部门应是县级以上教育行政部门、教科研部门、科技部门、省职教学会和行业主管部门（适用于行业主管学校）。上述单位内设机构或分支机构下达的课题不作为评审依据。校级、县级课题申报人应是主持人，市级（设区的市）以上课题申报人排名应在前5名或是一级子课题的主持人。立项报告（或课题下达文件）、研究报告、结题证明等课题证明材料不完整的，一般不予认定。
　　（九）论文要求。论文公开发表指在有ISSN或CN刊号的公开出版的学术刊物上发表，且需提供中华人民共和国新闻出版总署期刊查询页和“中国知网”等论文数据库中查询页。
　　（十）关于高技能人才。对从企业引进、在本行业领域有较高知名度、具有特殊才能的高技能人才，以及本人或指导的学生在国家级技能竞赛中获奖的教师，评审中注重考察其专业实践技能，其他条件可适当放宽。
　　三、推荐评审工作程序
　　（一）个人申报。符合《资格条件》的申报人员填写《江苏省中等职业学校教师专业技术资格评审表》，按规定提供有关申报材料。申报人员学历学位、任职年限、获奖、论文论著发表出版、课题结题时间均截止到2012年12月31日。
　　（二）学校推荐。推荐工作要做到三公开：申报人员公开述职、申报材料公开展示、推荐结果全校公开，确保推荐过程的民主性、申报材料的真实性和推荐结果的公正性。凡未进行“三公开”的人员，推荐结果无效。
　　（三）市县审查。各市、县（市、区）教育局、职称主管部门组织有关人员对申报人员进行资格审查和材料核实。组织有关专家依据《资格条件》，对申报人员进行初审。
　　（四）省评委会评审。省教育厅组织省中等职业学校教师高级专业技术资格评审委员会进行评审。根据评审工作需要，可通知相关申报人员到省评委会面试答辩。
　　（五）公示评审结果。在江苏教育网公示评审通过人员名单，时间一周。
　　（六）发文公布。省人力资源和社会保障厅对省评委会评审结果审核后，正式发文公布并颁发资格证书。
　　四、工作要求
　　（一）材料报送。各市按照《江苏省中等职业学校教师高级专业技术资格评审材料报送要求》（附件1）于2013年8月10日前将评审材料报送到省教育厅2113室中职职称材料组，电话：025—83335600、83335528。昆山市、泰兴市、沭阳县材料报送仍按往年工作程序，由所在市接收初审、集中报送。省直属中等职业学校副高级和中级职称申报推荐工作，由相关行业主管部门按照《资格条件》和本通知要求组织实施并报送材料。
　　（二）纪律要求。2012年，我厅针对评审工作中发现的个别学校和个人的弄虚作假行为，督促有关地区组织教育、人社、纪检部门进行了严肃查处。请各地、校在今年的工作中严格“三公开”要求，主管部门要督促学校按照评审工作的要求进一步规范办学、完善制度，坚决禁止集中补制证书等行为。对弄虚作假的个人和学校，我厅将发现一起、查处一起，并予以通报。
　　（三）各市按《江苏省物价局、江苏省财政厅关于同意调整专业技术资格评审收费标准的复函》（苏价费函〔2002〕62号、苏财综〔2002〕61号）规定每份评审材料收取评审费400元，评审费交（汇）至江苏省教育厅会计室，并注明“中职校高级教师评审费”（开户行：农行南京市北京西路分理处；帐号：033321136040003294；户名：江苏省教育厅）。
　　附件：1.评审材料报送要求
　　      2.江苏省中等职业学校教师专业技术资格评审表
　　      3.申报人员情况简表
　　      4.申报人员名册
省教育厅
　　2013年5月31日

 

 


